

PORTRET



Regina Rania a Iordaniei, Asma al-Assad, prima-doamnă a Siriei, Mozah Bint Nasser Al-Missned ce-a de-a doua soție a emirului din Qatar, supra-numită și "regina în pantaloni", dar și Lalla Salma Bennani, "alteța regală" a Marocului, sunt frumoase, extrem de bogate, inteligente și, în același timp, simboluri reprezentative pentru emancipare din țările lor. Fascinația exercitată de reginele Orientului Mijlociu este reflectată mai ales în revistele glam ale lumii: Vogue, People, Vanity Fair, Glamour, Forbes sau Huffington Post. Toate aceste publicații le consideră un exemplu al emancipării și al bunului-gust.

"Magnifica Mozah", cum i se spune, strălucește asemeni unui star pe covorul roșu, cei din jur remarcându-i grația, modestia și gustul pentru haute couture, ținutele ei fiind semnate mai întotdeauna de Jean Paul Gaultier. Preferă pantofii Chanel, firește, desenati special pentru ea. Are o siluetă de invidiat, pe care o pune în valoare prin cromatica îndrăzneță a rochiilor, la care se adaugă detalii sofisticat alese: nasturi, butoni ori cataramae. Mozah reușește să uimească și prin gustul desăvârșit în alegerea bijuteriilor - scumpe și rafinate - fie că e vorba de un colier impunător, o brățară cu diamante, ori o agrafă cu perle ce-i impodobeste turbantul. Piesa cea mai valoroasă din colecția ei este colierul "Serpent de Cartier", cumpărat cu 20 de milioane de dolari. Această bijuterie spectaculoasă este acoperită cu diamante și are două briliante uriașe, care se numesc "lacrimă de tigr". Prima oară, Mozah Bint Nasser Al-Missned a purtat acest colier la întâlnirea cu regina Elizabeta II a Marii Britanii.

"Magnifica", cea de a doua din cele trei soții ale emirului din Qatar, este o primă doamnă cu o prezență marcantă în viața socială și politică a țării. Absolventă de sociologie, implicată extrem de activ de mai bine de 20 de ani în promovarea educației în lumea arabă, ea ocupă locul 74 în topul celor mai puternice și mai influente o sută de femei ale lumii, realizat de revista Forbes. Foarte frumoasă, stilată și elegantă, Mozah se află mereu pe lista celor mai bine îmbrăcate personalități, fiind de admirat cum reușește să-și pună farmecul în valoare cu rochii până în gât. Este o splendidă purtătoare de turbane, model care inspire, mai nou, foarte multe femei. De altfel, de-a lungul timpului, acest accesoriu a rămas sinonim cu eleganța, dar și cu extravaganța, însă numai în afara lumii musulmane. O broșă, un ac de pălărie cu piatră, o fundă pot fixa cutele și crea un efect spectaculos.

Mozah bint Nasser Al Missned s-a născut în 1959 și este soția lui Hamad bin Khalifa Al Thani, emir al Qatarului, încă din 1977. Fiică a opozantului reformist Nasser Al Missned, tânăra s-ar fi căsătorit cu prințul Hamad în condiții de compromis, în urma căruia se urmărea reconcilierea tatălui său cu suveranul țării. După căsătorie, "Șeica" și-a continuat studiile obținând în 1986 o diplomă în sociologie. Cei doi au împreună șapte copii, cinci băieți și două fete.

În 1995, Mozah a înființat "Qatar Foundation", o organizație non profit care activează în domeniile educației, cercetării și dezvoltării regionale, cu scopul de a ridica nivelul culturii în țara sa. Fundația a reușit să finanțeze zeci de proiecte inițiate chiar de soția emirului: universități, instituții de cercetare științifică, spitale ultramoderne și săli de sport. Se pare că banii cheltuiți în scopuri caritabile provin chiar din conturile soțului, care este, conform Forbes, pe locul opt în topul celor mai bogați conducători de state din lume. Patru miliarde de dolari, de exemplu, au fost investiți pentru a aduce în țară expertiza celor mai prestigioase universități americane.

Și deși averea emirului din Qatar, Hamad bin Khalifa Al Thani, depășește cu ceva două miliarde de euro, el are acces la cele 800 de miliarde de euro, bani care înseamnă fondurile naționale. Avuția emiratului sporește și prin investițiile din străinătate, ce au depășit anul trecut 30 de miliarde de dolari. În Europa, Qatar își va rotunji participarea la Volkswagen, unde deține deja 17%, iar grupul nuclear francez Areva se află și el pe lista de așteptare. Emiratul deține deja 7% din banca britanică Barclays, un sfert din J Sainsbury, cel de-al treilea lanț britanic de supermarketuri, iar de curând a cumpărat Harrods, cel mai prestigios magazin londonez. Deși efectele crizei și recesiunea n-au ocolit țările din Golf, micul emirat se menține pe un trend ascendent de invidiat, anunțând o creștere de 23%. Și nu e mai puțin adevărat că politica dusă de